

¿A qué espera la Federación Sindical Internacional para bloquear el comercio exterior de Franco?

PERSPECTIVAS

por GASTON LEVAL

El modelo: rebatir los argumentos que pretenden mantener nuestro movimiento en la tremenda desviación que en 1936, es una tarea que cumpla sin entusiasmos. No somos de los que se alegrarían de discutir con sus compañeros, ni que necesitan el espionaje de la política interna, para encontrar acicateadores de la imaginación. ¿Qué más nos agrada tratar de los problemas constructivos, procurar descubrir los caminos que habrán de seguir el inmediato futuro, en medio de la penosa situación en que nos hallamos, que demoler, lo que es siempre y requiere poca originalidad, preferimos edificar en las mentes, y preparar la edificación de la sociedad nueva, esto nos hemos ocupado, y seguimos ocupados con la esperanza de que el mundo inédita saldrá algún día a la luz, y contribuirá a examinar debidamente al proletariado español.

Queremos, hoy, después de haber pasado la tesis estatista y autoritaria los pseudo-libertarios tan extraviados del campo anarquista como en el campo gubernamental, exponer nuestro pensamiento en lo que se refiere a nuestra política, frente al Estado que mañana reconstruirá en España.

Queremos en la forma que sigue, es un primer punto. Pero pedimos al director de periódico tolerancia, si lo que va a decir no coincide totalmente con su opinión. Que la libertad de pensamiento, de estudio y análisis no debe ser una patria para los libertarios, y que el Estado, si viviera, debería respetar y sería, por lo menos, respetable, como el más exaltado de los párrafos trebuchados.

Queremos, en España, con el nuevo movimiento, volvernos a la política. Habrá gobierno. Habrá Estado. Habrá colaboración con el gobierno, ni el Estado. Pero, ¿que obra positiva haremos?

¿Que obra, que habría debido ser lo importante de cuanto debería preoportunamente, poco o nada se dice, poco o nada se prepara. Los esfuerzos aislados de los cuadros de las federaciones regionales y las comarcas locales y muy necesarios. Pero ¿qué cumplirá mañana esta federación?

Establecida la República, estaremos en un período de modificaciones no tan importantes como quisieramos; pero de modificaciones al Estado. Francia, Inglaterra, Suecia, otras naciones, han emprendido por vía gubernamental. La República italiana las propugna para la realización de las reformas substanciales de las naciones aliadas, al restablecimiento de la República, preferible sería estudiar cómo podría ser nuestra obra constructiva fuera del Estado, en qué forma y en qué medida, lograríamos, sin apelar a la violencia que provocaría contra nosotros y contra el pueblo español mayores violencias reaccionarias, contribuir a la realización de las reformas substanciales.

¿Que revolución nos es solamente luchar por la izquierda? ¿Que revolución es, sobre todo, y casi exclusivamente, modificar las normas establecidas. Y esto en ciencia, en arte, en sociología, en todas las actividades humanas. Si la revolución es una evolución acelerada, la evolución es una lenta revolución. No preconcibamos la evolución lenta, sino tan rápida como sea factible. Si mañana no podemos hacer la revolución, ¿habremos de permanecer de brazos cruzados, limitarnos a una crítica estéril o entregarnos a luchas inútilmente agotadoras?

¿Cuáles son las normas seguidas en las transformaciones proyectadas por los gobiernos de izquierda? ¿Cuáles son las previsibles, por un gobierno español? Es un hecho que, en el espíritu y los actos dominantes de los parlamentos y las Asambleas Constituyentes, el Estado se encuentra siempre a la base de todo. Laboristas, socialistas, comunistas, no parecen concebir nada fuera de él, fuera de la iniciativa y la legislación gubernamental. La libertad del Hombre, la iniciativa del Hombre, la creación del Hombre, la voluntad del Hombre, la personalidad del Hombre, todo lo que hace la dignidad y la nobleza del ser humano está amenazado por este estatismo que todo lo regula, restringe, mecaniza, pesa, mide y ordena.

¿Es esto absoluto? Tel vez no. Los parlamentos y las asambleas constituyentes se dejan arrastrar por su propio juego, olvidan que, fuera de ellos existen fuerzas capaces de realizar de por sí, y mejor que ellos. Pero muchos social-demócratas, muchos izquierdistas, muchos asustados ante perspectiva del Estado totalitario, e impregnados de cultura humanista antidote del marxismo, reclaman la intervención de los productores y los consumidores en la dirección y la administración de las industrias nacionalizadas. Es posible que estas corrientes logren mitigar el absolutismo estatal. Pero es de temer que este absolutismo se imponga, porque tiene medios de imposición, contra los espíritus clarividentes que clamaron por la libertad.

Contra esta estatolatría que en España también nos amenaza, debemos aprestarnos. Pero no la combatiremos con eficacia limitada como a la sola crítica, sino construyendo, al margen del Estado, edificando todo cuanto podemos sobre bases libertarias.

Nuestro movimiento pudo ser poderoso, ayer no solamente, porque aportaba a los trabajadores conquistas inmediatas, sino también porque era la promesa de un ideal que parecía de cercana realización, de una transformación social que congregaba muchos hombres de fé. Si mañana las posibilidades se agotan, ¿cómo podremos ser juzgados en el lugar de sus cri-

FRENTE AL CAPITALISMO FILOFASCISTA

Asociación Internacional de los Trabajadores

La revolución proletaria, históricamente, no puede triunfar en un solo país. He ahí una afirmación táctica demostrada a través de las páginas del movimiento obrero internacional. ¿Por qué? Porque la diplomacia capitalista opera mundialmente contra la clase obrera, cuando ésta abate el Estado burgués y se erige en directora de la economía y de la administración de la sociedad.

Si embargo, preciso es constatar que el capitalismo no es un todo unido en el plano internacional. El régimen capitalista, dados sus contradicciones económicas, entre las nacionalidades, jamás unirá sus fuerzas contra las masas trabajadoras. Esta debilidad, histórica y política de la burguesía, es una figura abierta en las relaciones internacionales de los países capitalistas y por ella debe introducirse la clase proletaria para romper el bloque del imperialismo reaccionario y neo-fascista. Pero esta estrategia requiere la unión y la acción del proletariado mundial en una gran Internacional Obrerista, que sea un verdadero servicio diplomático y militar anti-capitalista. Únicamente así podrá garantizarse el triunfo de las revoluciones nacionales, que surgirán en esta post-guerra, como prólogo de la revolución proletaria mundial. Hoy, más que nunca, necesitamos volver al espíritu revolucionario de la Primera Internacional (A. I. T.).

Histórica y políticamente el pasado el tiempo de las revoluciones nacionales y hemos entrado en el período de las revoluciones sociales, porque las revoluciones nacionales estaban íntimamente ligadas a la constitución de las nacionalidades. En el siglo XIX, la unidad geográfica y política ha sido la nación. El siglo XX, creará formas políticas unitarias sobre la base de la geografía económica y administrativa de los continentes. No debemos olvidar —como dice Wells que estamos en la época del avión y todavía tenemos las fronteras de la era del caballo.

De la formación de las nacionalidades, surgió el liberalismo como un producto político de la Revolución Francesa, que fue una revolución burguesa, triunfante sobre el feudalismo decrépito. En el fondo, el liberalismo ha creado el nacionalismo en sus diversas variantes políticas. Lógicamente, el libre cambio, en economía, ha determinado un liberalismo democrático-burgués en la política. Y hoy, ese liberalismo pretérito es una palabra hueca y sin sentido político y social para las masas trabajadoras, ya que las abandona a las fuerzas capitalistas de la libre concurrencia en el mercado del trabajo. Porque el liberalismo habla de derechos políticos abstractos, sin garantizar ninguna libertad económica para los obreros y campesinos. Por eso la democracia tradicional es realmente una dictadura económica, que descansa sobre las espaldas encorvadas de los trabajadores y, consecuentemente, los obreros se preguntan: ¿Para qué la libertad política burguesa, si se quebra en la primera huelga proletaria, que exige un alza de los salarios, a fin de lograr más libertad económica?

Haciendo un análisis filosófico e histórico, vemos que el liberalismo viene a ser la mortaja del capitalismo, a pesar de los diversos ensayos de economía dirigida. La mayor parte de las formas de Estado capitalista están en crisis, porque tienen como base el trabajo asalariado y la explotación del hombre por el hombre. Y después de tanto decantar la democracia burguesa, llegamos a la conclusión de que sus fundamentos políticos, económicos y jurídicos descansan sobre el yunque de la esclavitud del proletariado.

Sólo la instauración del socialismo, en esta vieja Europa, es el único medio de garantizar un régimen de justicia social. Porque el socialismo no es ya una ilusión lejána, sino una necesidad histórica que puede curar todos los males políticos, económicos y sociales de las naciones europeas, que deben fundirse en una gran patria continental, sin prejuicios religiosos ni desigualdad entre las clases. Hacemos esta afirmación, porque el socialismo no puede instaurarse en un solo país, sino en todo el mundo, o al menos en un continente. La economía socialista es demasiado grande para contenerla en el límite estrecho de las fronteras nacionales. El socialismo fundamenta su economía sobre las fuentes de materias primas, situadas en el mapa de la geografía económica. Y es ahí, en esos puntos geográficos, donde deben crearse y organizarse las grandes industrias, para conseguir, con el mínimo de esfuerzo, el máximo de rendimiento. El socialismo no admite en su economía planificada industrias estériles y artificiales, construidas lejos de las fuentes de materias primas. Y es que el industrialismo es el puente económico por el que tendrá que pasar el socialismo, para llegar a la máxima perfección social y moral, cuya meta es el Comunismo Libertario. Si el régimen socialista ha de abolir la propiedad privada, en todas sus manifestaciones, tendrá que desarrollar las fuerzas productivas hasta el límite que cubra todas las necesidades materiales de la sociedad, porque el capitalismo crea la necesidad insatisfecha en las masas trabajadoras, y es ahí donde estriba el secreto del régimen de propiedad privada y de apropiación del trabajo ajeno no pagado.

La lucha por la implantación del socialismo en Europa exige una acción revolucionaria de los trabajadores europeos sobre los fines siguientes, como consignas de inmediata realización:

- 1º — Los sindicatos deben exigir la autodeterminación de los pueblos y la retirada de las tropas

¿HASTA CUANDO?

Hace ya largos meses que la guerra acabó; meses de amargas decepciones para los que habían esperado una obra de reparación y de justicia por parte de las democracias hacia el pueblo español; meses de espera impaciente en la angustia de las persecuciones y las cárceles, en la amargura y el abandono del exilio. El drama del pueblo español sigue siendo uno de los problemas latentes de actualidad.

Durante ese tiempo, desde la Prensa y la tribuna, en reuniones y conferencias, se sigue denunciando incesantemente la tragedia española, pero hasta el momento en que redactamos estas líneas, ninguna medida eficaz se ha tomado para acabar con el régimen siniestro de Franco. Mientras se habla del restablecimiento de la justicia en Europa, mientras se juzga a los criminales de guerra, Franco, el más bajo, el más ruin y miserable de todos ellos, en plena libertad de acción, ejerce la dictadura más cruel ante la indiferencia democrática y la indignación universal.

¿Se ignora en la Asamblea de Naciones Unidas la complicidad manifiesta del «Caudillo», en la última guerra? No hace mucho un ministro falangista confesaba la presencia en España de 100.000 alemanes. Los comunicados de Prensa nos hablan diariamente de nuevas condenaciones, de detenciones y del régimen de terror que soporta España. Y las democracias no ignoran nada de lo que allí ocurre. ¿Que calificativo dar a su indiferencia? ¿Para cuando la aplicación de la Carta del Atlántico?

Nosotros preguntamos. ¿Hasta cuando van a tolerar las democracias el crimen y el hambre organizados en España? ¿Hasta cuando los tratados comerciales, con Franco, van a estar en vigor? ¿Que amargas van a resultar las naranjas a los trabajadores dignos! Esas naranjas que rezuman dolor, lágrimas y sangre de trabajadores. Esas naranjas que muchos españoles no podrán comer, porque en las cárceles españolas no hay postres.

Y mientras, por un lado se comercia y se hacen negocios, y por otro se discute sin tomar ninguna resolución, España se muere... y se muere asesinada por Franco y por la pasividad democrática. Si en 1939 las democracias y la No-Intervención fueron los cómplices indirectos de Hitler y de Mussolini, y los responsables directos de uno de los más grandes crímenes de la historia; su indiferencia, en 1946, es doblemente monstruosa.

KIM.

Temas de Organización

IV

Continuamos marcando sobre el camino que hemos de recorrer en el próximo futuro, la línea constructiva que nos lleve a la plasmación de nuestras concepciones sociales.

Para ello, nada mejor que sobre el les estudiar y canalizar esas tareas. En ayuda de la realización teórica del momento, tendremos que basar en hechos anteriores todos aquellos estudios realizados.

Vamos, pues, a acelerar esa tarea nuestra, imprimiéndole ese ritmo de estudio. Señalábamos en el anterior artículo la necesidad de ir lo más rápidamente posible a la organización de las Federaciones de Industrias, como medio más eficaz de apoyar nuestra revolución sobre bases firmes y equitativas.

Jamás en la historia de España se le presentó una coyuntura más apropiada, para la matización de nuestra revolución social, a nuestra Confederación Nacional del Trabajo.

La evolución que están sufriendo los pueblos, tanto en lo individual como en lo colectivo, indica que la continuidad del sistema capitalista privado y del capitalismo de Estado, o sea, el libre-cambismo como la economía dirigida, es una cuestión de preparación de las multitudes laboriosas, en su aspecto orgánico, para terminar con ella. Esta preparación no puede hacerse ni realizarse dando beligerancia al Estado y colaborando con las clases que detentan esos privilegios.

Esta preparación de las clases laboriosas sólo tiene un medio de realización: el Sindicato. Y sobre la base del Sindicato, la estructuración de la economía en sus varios aspectos, teniendo como elemento realizador las FF. de Industrias. Porque éstas serán las que en el momento de producirse el hecho de la revolución violenta, habrán de recoger con probabilidad de éxito la economía en sus distintas ramas.

¿Cuáles son estos órganos? ¿Grabados en la memoria de todos cuantos nos hemos preocupado de una manera directa en saberlo, lo tenemos. Pero necesario es, que en todo momento lo recordemos y señalemos, para los olvidadizos y para los que llegan a nuestros medios de refresco.

Nuestros Sindicatos, que han sido y son por el momento órganos de combate, se les ha asignado esa otra función de órganos reguladores de la producción con otros auxiliares.

Tres tareas tenemos a cumplir. Primera: creación de las FF. de Industrias; segunda: la de las cooperativas, como elementos de distribución y (pasa a la cuarta página).

Muñoz Grandes y Esteban Infantes, criminales de guerra

Moscu.—Comentando la intervención del jefe de la delegación rusa de Bielorrusia, en la ONU, Radio Moscú recuerda, que el acuerdo firmado el 18 de Noviembre de 1942, por los tres Grandes y ratificado por las demás naciones en guerra contra el Eje, estableció que, se procedería a la busca y captura de aquellos elementos que por su actuación fueran clasificados por cualquiera de las Naciones Unidas como criminales de guerra, exigiendo su inmediata entrega, incluso a las naciones neutras que se atrevieran a cobijarlos, para ser juzgados en el lugar de sus crímenes. Ha llegado el momento —dice Moscú— de convertir los acuerdos en realidades. No se puede admitir que mientras en Nuremberg se procesa al enjuiciamiento de un grupo de criminales, otros grupos vivan y se paseen tranquilamente por las ciudades de España. En España, se encuentran mas de 100.000 alemanes, milicianos y reaxistas, que deben ser entregados a los Aliados. No se puede tolerar que Sitges se haya convertido en refugio de criminales que, considerándose a salvo, gracias a la complicidad de Franco, preparan ya planes para la revancha. Y mucho menos

FEBUS.

Perspectivas

(Viene de 1ra página.)

des de realización parecen haberse estimulado, la fe se perderá, y buena parte de esos hombres se retirará, desalentada. Sólo quedarán los idealistas éticamente situados, y los fanáticos de inútiles devaneos.

MORAL

Que tu conciencia y tu conducta hagan solo uno.

SENECA

La Idea, no importa que ésta sea artística, religiosa, filosófica, política, etc., no tiene valor real en las almas de los pueblos, sino cuando es transformada en sentimiento. Se crea en las altas esferas del consciente, y, después de una elaboración lenta desciende a los sentimientos. Allí es formado el carácter. Este es siempre quien determina la constitución de los pueblos. Pueblos, Imperios, etc.; e incluso quien influye en la caída de los mismos. Es el carácter y no la inteligencia quien interviene más directamente en la dirección de los Pueblos.

En la formación del carácter entran en combinación varios elementos fundamentales que reciben el nombre de sentimientos; entre ellos la perseverancia, la energía, la moral, etc. Moral en un pueblo es «tener una regla fija de conducta y no dejar de cumplirla». La Moral es más fuerte cuando es hereditaria y por lo tanto inconsciente. Todo lo hereditario es inconsciente.

que acepta la moral deja de ser «individuum» (indivisible) para ser «dividuum» (divisible). Cuántos que por ser considerados como hombres honrados tienen miedo a no marchar al diapason con la corriente, a salirse de todo y, se dejan dominar, es así que hoy quien al nacimiento de su hijo o sus hijos les bautiza con el agua de cristianar; más tarde le hará ingerir el pedazo de oblea de harina «hostia» de la comunión católica. Cuando el hijo crece por no perder la costumbre y la tradición (hay que estar a tono con la Sociedad) le deja partir a cumplir el servicio militar (sin comenientos puesto que son pacifistas). Antes, no hay que dudar que se presentó a la Iglesia a legalizar ante el mito divino su unión con la esposa a la que él llama compañera, haciendo promesas al sacerdote sin demostrar vergüenza alguna ante las ideas que dice mantener. Mirad y observad que esta forma resignada de vegetar es verdaderamente cómoda. Todos los pasos que nuestra Idea dió adelante, sabéis bien que fué conquistado a fuerza de reportar torturas intelectuales y físicas.

A que este letargo en que os halláis sumidos? Por qué este pasivismo que os caracteriza como verdaderas «naufragas»? Nada se consigue pensando en el mañana abandonando para ello la acción de hoy. Todos los que en esta «textura» permanecéis estais enfermo, si; y vuestra enfermedad es la enfermedad de los débiles de temperamento, de los pobres de espíritu, la RESIGNACION, gran antidoto para fortalecer la religión cristiana.

El teismo ha dado una solución infantil incapaz de convencer a la Humanidad creando la moral. El ateísmo tiene la palabra «romper con las pretensiones de la moral».

El hombre que se sienta «uno» no podrá ver su representación en los actos de la moral; él ha de ser amoral. Lo que es moral es lo que es bueno para algo y para alguien (lo bueno), piedad, compasión, etc. Sin embargo es malo lo inmoral: lo que no proviene del hábito y por tanto es reflexivo.

Por la liberación de España

Amanecer de domingo frío y tristón provocador de matinal pereza. El acto se inicia en hora tardía pero la espera es compensada con una acreditada afluencia de la población de los contornos. Franceses y españoles van llenando las plazas del amplio Teatro Municipal de la capital de las Landas, en la mañana del día 20 de los corrientes.

El compañero Soriano, del P.S.O.E. inicia el acto con breves y sentidas palabras forjadas en ansias de libertad.

Paul Lapeyre da la nota simpática de la presencia de un genuino francés laborioso, que reclama de sus conciudadanos correspondencia activa en gesto y hecho con el español en el quieto que cruzó la frontera en el 39 — no para huir ni reposar — continuando la lucha en todos los climas y continentes, ansioso de hallar un régimen más acorde con su espíritu que busca libertad. Da detalles ejemplares de como se debe llevar la lucha contra Franco; lucha que sólo tendrá oportuno efecto si parte de la base popular. Los obreros de Marsella y de Africa rechazan en sus puertos, barcos de mercancías españolas, obreros ferroviarios se niegan al embarque de patatas a España, tres casos aislados pero de una fuerza de primer orden que determina al ministro de Asuntos Extranjeros a poner sobre el tapete el problema de las relaciones con un dictador que no provoca otra cosa que disturbios en el desarrollo económico de la propia Francia. Reivindica las acciones de tipo popular y reclama el apoyo del pueblo francés en la acción contra Franco.

García Navarro, cheff Mlle Petit Céline, Belcourt, Alger, deses relacionar con todos los compañeros de Morón de la Frontera y de Montellano (Sevilla). — Palmira Sarabia, cheff Mme Angot, 72, rue Maurice Lucas, Sanois (Loire), deses saber noticias de José Cuero y Vicente Fuentes, para comunicarnos noticias de sus familiares de España.

— Marcelino Gómez Alcalá, 149, rue de Crimée, Paris XIX, deses saber el paradero de Antonio Sánchez Díaz. — Se deses saber noticias del marido de La Catalana, de Pastriz del Olmo, Zaragoza; y de Gregorio Grima, de Picon de Ebro, Dirigirse a M. Abadia, 48, rue Volta, Paris III.

— Carmelo Rodríguez Gutierrez, 15, rue Grenouillère, Brie Comte Robert, (S. et M.) deses saber el paradero de Manuel Rodríguez Padral, Asunción Lermas Molina y Elvira García Rejonin y su familia. — Antonio Conte Liacera, Barrage de l'Aigle, Aynes (Cantal), pregunta por los siguientes compañeros: José María Conte, Ramon Giral y Demetrio Jaime, de Las Cellas (Huesca).

— Fidelia Cepero, 9, rue aux Tanneurs, Drenx, pregunta por Eduardo Bosque Cepera. — F. Rofes de Miguel, Les Alluets le Roi (Seine et Oise), pregunta por Zacarias, que fué delegado de la C.N.T. en Benicarló; por Amalio, de la misma Comarca, refugiado en la isla de Malta, y trasladado, después, al Africa del Norte; y por José Salvat, de la misma Comarca y que se cree se halla en Méjico.

— Interesan noticias de Francisco Soto González, de Barcelona, que estuvo internado en Alemania. Dirigirse a Martin Salas Molin, Barrage de l'Aigle par Mauriac (Cantal). — Joaquín Morelló, 10, rue de Luxembourg, Narbonne (Aude), deses saber el paradero de Francisco Just Camp, del Ramo de la Piel de Barcelona.

— Anselmo Sastre, Centre d'Accueil, 24 bis, Mauseube (Gers), deses noticias de Joaquín Ramos, de Espectáculos Públicos, de Barcelona. — Baltasar Zelbo, 72, rue Jabraés, Alès (Gard), pregunta por José Jimenez, de La Cortada (Córdoba), por Rafael Montilla, por R. Vera Gómez, Antonio Jiménez Carrillo y José Rejano, todos de Baena (Córdoba).

— José Bernal, 2, rue Sais, Bagnères de Bigorre (H. P.) deses saber noticias de Gregorio Abuelo, de Villar de los Navarros (Zaragoza). — José Isart Clapes, 15, rue Grenouillère, Brie Comte Robert (S. et M.) deses saber el paradero de Antonio Sanz, de Castellar del Vallés (Barcelona). — Se deses saber el paradero de Antonio Medrano, de Barcelona. Dirigirse a Francisco Alebré, 10, rue Amiral Colbert, Chateaubriant (Loire).

— Juan Rodríguez se pondrá en relación con José Segura Rodríguez, E. P. 161 Dakar (Senegal) A.O.F.

— Si algún compañero conoce el paradero de Teodoro Ocaña y Alejandro Gómez García, de Mérida (Toledo) comuníquenoslo.

NOTA DE LA REDACCION

Se previene a todos los lectores que nos envían noticias de su publicación en nuestra sección «Noticias y Paraderos», que las que no sean avaladas por el Comité Local o Regional de residencia, nos veremos en la imposibilidad de darles publicación.

DONATIVOS PRO-ESPAÑA

Table with columns for names and amounts. Includes FEDERACION LOCAL DE HOUILLES and FEDERACION LOCAL DE MONTEREAU (S. et M.).

C. R. de Relaciones Aragonesas Rioja y Navarra

A los militantes de nuestra región: Ocho meses se han sucedido desde nuestro Pleno Regional celebrado en Toulouse. Los resultados de nuestra gestión en la Comisión de Relaciones, podemos decir que han sido fructíferos, sin que esto diga, que nuestros deseos no hayan ido más lejos del límite de lo realizado; pero las realizaciones precisas de tiempo, preparación y medios. Tenemos un horizonte amplio en el orden de las relaciones hacia España; por eso, consideramos que debemos hacer un breve alto, para examinar todas las posibilidades y medios de que disponemos, poniéndonos en juego de la forma más inteligente. Para llevar a cabo esta tarea, consideramos que es toda la militancia la que debe aportar soluciones y determinar en todo lo que concierne a los problemas que tenemos planteados. A este efecto convocamos a las Comarcas, sobre la necesidad de ir a la convocatoria de un pleno regional de militantes y de trabajo, Toulouse.

«C. N. T.» sabe su camino

«Soli», puede andar sola, sin ir del brazo de nadie; pero hay quien está despistado y ha perdido la «ruta».

Se puede ser joven, pero no tener el corazón y el espíritu envejecido por un tradicionalismo trashucado. Por lo mismo se nos figura que donde dice «escalpelo» debe decir, oraciones a un escapulario, porque hay quien habla como un revolucionario crítico y luego procede como un neocristiano. Y por hoy, nada más, «compañero» «Piel-Roja». ¡Ah! se nos olvidaba decirle que tiene usted la mentalidad de un iroqués...

Un saludo a los anarquistas españoles

TRADUCCION LITERAL DEL SALUDO DE LOS COMPAÑEROS ANARQUISTAS ITALIANOS, aparecido en «AURORA» de Napoles del 10 de Enero del año en curso. La Federación Anarquista Romana envía un saludo solidario a todos los compañeros españoles exiliados en Francia, que se han elevado vigorosamente contra la desviación del movimiento libertario español, contra el ministerialismo, para menos «practicismo» y para mas anarquismo.

Magnifico gesto francés pro-España

Luego estudió el desenvolvimiento del ideario anarquista y el del socialismo estatal, para llegar a la conclusión, de que fracasado éste último en las diversas experiencias realizadas en diversos países de Europa, y comprobada la viabilidad de nuestras tácticas, durante la guerra de España, al proletariado universal no le queda otra esperanza de redención, que seguir sin desviarse el camino que le marca la A.I.T.

CHATEAU-LANDON

Constitución de una nueva Federación Local en Sena y Marne

El pasado día 13 de Enero, una delegación del C. L. formada por los compañeros Enrique Company y Luis Blanc vinieron a esta localidad para asistir a la Asamblea de constitución de la Federación local. Con gran entusiasmo, los compañeros de Chateau-Landon y de los alrededores, procedieron a la constitución del nuevo paluarte del Movimiento Libertario Español en Francia, y por aclamación fué aprobada la siguiente declaración: «Al ser constituida esta F. L. y con el fin de que no se den torcidas interpretaciones, de una parte; y saliendo al paso de bastardas especulaciones, por parte de despreciosos individuos a quienes sólo guían ambiciones de mando, con la solapada intención de crearse una desahogada posición económica, explotando cínicamente ideales de redención y justicia social, que nunca sintieron, declaramos:

«TIERRA Y LIBERTAD»

LEED: FERMIN SALVOCHEA de R. Recker. Páginas de la historia social de España un toro de una vida magnífica. 32 páginas 8 francos. DOS LIBROS MAGNIFICOS. HACIA UNA FEDERACION DE AUTONOMIAS IBERICAS. F. Alaiz. — 640 páginas en 20 cuadernales. ETICA, P. Kropotkine. 300 páginas en un tomo. Pagando adelantado los obtenéis por el exiguo precio de 235 francos. Pedidos, giros, informes a Ediciones «TIERRA Y LIBERTAD». J. Dot, 3, rue des Bouviers, BORDEAUX (Gironde).

EDICIONES

1. Que los compañeros que formamos esta nueva F. L., en número de 17, hemos pertenecido hasta la fecha a la F. L. de Aufferville (S. et M.) y que nuestra separación obedece única y exclusivamente (como el resto de los compañeros puede justificar) a la larga distancia que nos separa del domicilio social de Aufferville, y que por esta causa nos es muy difícil estar debidamente informados de cuanto se resuelve por la buena marcha y relación de todos. 2. Que esta F.L. seguirá fiel a los principios y tácticas de acción directa y antipolítica, que siempre han caracterizado a nuestra gloriosa e invencible C.N.T., hasta que, una vez en España, y en un Congreso se regule toda la organización decidamos otra cosa. 3. Que esta F.L. acepta únicamente los acuerdos recibidos en el Congreso de FF. LL. celebrado en París, y que no reconocen otro C. N. del M.L.E.-C.N.T. en Francia, que el nombrado en dicho congreso. 4. Que esta F.L. seguirá, como hasta ahora lo ha hecho sus componentes, apoyando incondicionalmente a los compañeros, que tan abnegadamente luchan

Gran acto de afirmación libertaria

El domingo, día 13 de Enero, se celebró en el pueblo de Amponville un mitin de afirmación libertaria, organizado por las Federaciones Locales de dicha localidad y la de Aufferville, de acuerdo con el comité departamental de Sena y Marne.

El acto se celebró en la sala de baile del pueblo, que se llenó de compañeros, venidos de toda la comarca y de los vecinos departamentos de Loiret y Seine et Oise.

Abrió el acto el compañero Ricart, secretario de la F.L. de Amponville, pronunciando unas acertadas palabras, llenas de ideología libertaria. Seguidamente cedió la presidencia al compañero Jaime Aguilá, por tratarse de un deportado de Alemania, lo mismo que otro compañero que se encontraba en el local: Juan Caparrós.

Aguilá pronunció unas frases para agradecer la deferencia que se le tenía, y cedió el uso de la palabra al secretario de Organización y Propaganda del C. D., compañero Grau Salazar.

Este comenzó haciendo alusión al abortado movimiento de escisión provocado por unos compañeros a quienes la punto ciego el entendimiento, hasta el día de olvidar lo que es consustancial con el Movimiento Libertario Español. Seguidamente hizo una exposición detallada de lo que ha sido la evolución histórica de la Humanidad, en la que los oprimidos han levantado bandera de rebeldía contra los tiranos, deteniéndose especialmente en las gestas heroicas del pueblo español, ahogadas siempre en sangre por los opresores.

Abrió el acto el compañero Ricart, secretario de la F.L. de Amponville, pronunciando unas acertadas palabras, llenas de ideología libertaria. Seguidamente cedió la presidencia al compañero Jaime Aguilá, por tratarse de un deportado de Alemania, lo mismo que otro compañero que se encontraba en el local: Juan Caparrós.

Aguilá pronunció unas frases para agradecer la deferencia que se le tenía, y cedió el uso de la palabra al secretario de Organización y Propaganda del C. D., compañero Grau Salazar.

Este comenzó haciendo alusión al abortado movimiento de escisión provocado por unos compañeros a quienes la punto ciego el entendimiento, hasta el día de olvidar lo que es consustancial con el Movimiento Libertario Español. Seguidamente hizo una exposición detallada de lo que ha sido la evolución histórica de la Humanidad, en la que los oprimidos han levantado bandera de rebeldía contra los tiranos, deteniéndose especialmente en las gestas heroicas del pueblo español, ahogadas siempre en sangre por los opresores.

Abrió el acto el compañero Ricart, secretario de la F.L. de Amponville, pronunciando unas acertadas palabras, llenas de ideología libertaria. Seguidamente cedió la presidencia al compañero Jaime Aguilá, por tratarse de un deportado de Alemania, lo mismo que otro compañero que se encontraba en el local: Juan Caparrós.

Aguilá pronunció unas frases para agradecer la deferencia que se le tenía, y cedió el uso de la palabra al secretario de Organización y Propaganda del C. D., compañero Grau Salazar.

Este comenzó haciendo alusión al abortado movimiento de escisión provocado por unos compañeros a quienes la punto ciego el entendimiento, hasta el día de olvidar lo que es consustancial con el Movimiento Libertario Español. Seguidamente hizo una exposición detallada de lo que ha sido la evolución histórica de la Humanidad, en la que los oprimidos han levantado bandera de rebeldía contra los tiranos, deteniéndose especialmente en las gestas heroicas del pueblo español, ahogadas siempre en sangre por los opresores.

LOS CRIMENES DEL FASCISMO

LISTA DE LOS CAMARADAS ESPAÑOLES ASESINADOS EN EL CAMPO DE GUSEN 2 (ALEMANIA), SEGUN CONSTA EN LOS ARCHIVOS DEL MISMO CAMPO

(Continuación. Véanse los números anteriores)
Nombre y apellidos.—Fecha de nacimiento.—Lugar de origen
Fecha en que ha sido muerto.

Sarachaga Glorioso, 14.12.14, Sestao (Vizcaya). 6.7.41.
 Domingo Vicente, 30.1.17, Valencia. 23.9.41.
 Horta Joaquín, 5.5.08, Javalquinto (Jaén). 1.11.41.
 Torres Segundo, 12.1.17, Jaén. 18.12.41.
 Aranda Evaristo, 26.2.19, Hinojosa del Duque (Córdoba). 17.12.41.
 Rico Luis, 4.6.06, Elda (Alicante). 18.9.41.
 Vivanco Juan, 4.1.11, Mazarrón (Murcia). 19.12.41.
 González José, 22.1.17, Fuengirola (Málaga). 26.8.42.
 Martínez Juan, 14.9.06, Portugalete (Vizcaya). 31.12.41.
 Pino Pedro, 18.12.97, Almagia (Málaga). 17.10.41.
 Peliz Federico, 1.6.07, Badajoz. 30.8.44.
 Cuartero Romualdo, 24.3.08, Linares (Jaén). 26.9.41.
 Andujar Santiago, 11.10.16, Villanueva de la Reina (Jaén). 10.2.42.
 García Alfonso, 23.1.12, Colmenar Viejo (Madrid). 8.12.42.
 Teofilo, 5.3.15, Beasain (Guipuzcoa). 20.12.41.
 Torralba Angel, 3.1.41, Santa Eulalia del Gallego (Zaragoza). 22.1.42.
 Beril Paul, 14.10.07, Aix en Provenza (Bouches du Rhône) Francia. 18.3.45.
 Colmenero José, 22.8.16, Jamilena (Jaén). 6.1.42.
 Linares Vicente, 7.1.00, Barcelona. 26.9.41.
 Barrera Salvador, 17.7.17, Jerez de la Frontera (Cádiz). 30.11.41.
 Gisbert Joaquín, 31.8.08, Alcoy (Alicante). 11.12.41.
 Reyes Antonio, 22.2.14, Cádiz. 13.10.41.
 José, 14.4.03, Naggy Varat. 19.9.41.
 Alcalde José María, 9.5.07, Loja (Granada). 27.10.41.
 Marco Santiago, 16.2.05, Azlor (Huesca). 4.12.42.
 Ferrandiz Antonio, 17.1.15, Valencia. 27.11.41.
 Roig Francisco, 16.7.20, Llagostera (Gerona). 14.1.42.
 Gutiérrez Rafael, 28.11.01, Carmona (Sevilla). 28.11.41.
 Linea Emilio, 15.3.13, Madrid. 22.9.41.
 Coll Francisco, 4.10.10, Belleaire (Lerida). 30.3.44.
 Rodríguez Roberto, 28.6.02, Oviedo (Asturias). 26.1.42.

Llop Cardona José, 10.3.06, Corbera (Tarragona). 17.11.41.
 Llop Hueso Pedro, 19.12.08, Fabara (Zaragoza). 20.3.41.
 Llopart Solá José, 17.5.00, Barcelona. 20.11.41.
 Llorens Bru Ricardo, 31.3.18, Barcelona. 31.1.42.
 Llorens Ortiz Miguel, 5.9.00, Penaguila (Alicante). 14.1.42.
 Llorens Tort Juan, 15.3.03, Villaplana (Tarragona). 22.7.41.
 Lloret Teres José, 12.10.12, Catillerroy (Huesca). 22.8.41.
 Lloret Troch José, 17.5.11, Noriel (Huesca). 24.10.41.
 Llobera Pons Ramón, 5.7.16, Torregrosa (Lerida). 7.4.42.
 Llobet Gocana Antonio, 2.2.10, La Línea de la Concepción (Cádiz). 28.9.41.
 Llovio Bonera Alfonso, 1.1.06, Gijón (Asturias). 7.11.41.
 Lluch Bretó Mariano, 29.1.10, La Cenia (Tarragona). 27.11.41.
 Lobato Yerga Caledonio, 25.10.13, Fuente de Canto (Badajoz). 4.5.42.
 Lobato Yerga Rafael, 22.11.11, Fuente de Cantos (Badajoz). 18.12.41.
 Loma Guzman Telesforo, 5.1.16, Villarrubia (Toledo). 14.4.42.
 Lomas Pozo Juan, 12.11.00, Noalejo (Jaén). 9.9.41.
 Lomba Lacasa Sertorio, 8.6.97, Bastera (Teruel). 30.11.41.
 Lombardia Feito José, 9.6.17, Oviedo (Asturias). 23.9.41.
 Mas Pons Joaquín, 21.10.11, Palamos (Gerona). 30.7.42.
 Masachs Carreras Luis, 1.5.18, San Felíu de Buicallen. 2.2.42.
 Masanes Mestre José, 25.9.03, Isona (Lérida). 20.10.42.
 Masont Rissech Juan, 27.11.98, Llagostera (Gerona). 14.12.41.
 Masegoso Latorre Eulogio, 21.1.96, Utiel (Valencia). 5.7.41.
 Masia Valdés Manuel, 4.12.14, Madrid. 19.10.43.
 Masip Arenillas Fernando, 20.6.97, Barcelona. 18.11.41.
 Masjuan Roverter Arturo, 22.1.04, Granollers (Barcelona). 20.11.41.
 Massó Subirats Luis, 18.6.05, Santa Pau (Gerona). 6.12.41.
 Massagu Español Antonio, 5.1.96, Solovella (Tarragona). 22.10.41.
 Massagu Soley Juan, 18.3.96, Barcelona. 22.10.41.
 Mata Mir Rafael, 11.5.95, Mas de las Matas (Teruel). 6.7.41.
 Mata Rodríguez Orenco, 29.11.14, Garafia (Sta. Cruz de Tenerife). 27.7.41.
 Matajic Drago, 26.12.07, Castav (Yugoeslavia). 20.3.42.
 Matamoros Alvano Sebastian, 27.4.16, Jerez de los Caballeros (Badajoz). 7.3.43.
 Matasa Gracia José, 3.12.12, Barcelona. 5.2.42.
 Mateo Avellano Nicasio, 19.9.13, Mohernando (Guadalajara). 3.1.42.

Llasat Caros Tomás, 3.1.18, Barcelona. 17.11.41.
 Llasera Ballester Ramón, 12.6.18, Albelda (Huesca). 4.11.41.
 Llavera Sauro José María, 9.3.81, Tarragona. 12.4.41.
 Llecha Porqueras David, 30.3.06, Vilasa de Dalt (Barcelona). 3.11.41.
 Llera Candas Luis, 23.4.11, Lastres (Asturias). 25.5.41.
 Lleras Suero José, 2.11.20, Barro de Llanes (Asturias). 27.11.41.
 Llobet Serret Francisco, 13.1.02, Badalona. 22.9.41.
 Llobregat Serra Manuel, 15.4.17, Alicante. 28.12.41.
 Llonch Casanovas Soriano, 19.2.98, Sabadell (Barcelona). 31.8.41.
 Llongueras Marcet Francisco, 7.7.07, Olesa de Montserrat (Barna). 16.6.41.
 Mateo Garrido José, 1.3.06, Aguilas (Murcia). 10.5.41.
 Mateo Hernández Juan, 13.8.05, Aylloner (Badajoz). 24.12.41.
 Mateo Marin Antonio, 24.2.01, Pedrosa de la Sierra (Sevilla). 14.10.41.
 Mateo Serrano Fernando, 3.12.12, Lorca (Murcia). 22.11.40.
 Mateo Rivas José, 19.3.06, Junquera (Málaga). 28.9.41.
 Mateos Garcés José, 21.3.17, Madrid. 4.8.42.
 Mateu Cusido José, 3.06, Barcelona. 6.11.41.
 Matta Flavio, 23.4.00, Siligüia (Cagliari). 24.11.41.
 Maura Tuduri Salvador, 14.8.07, Barcelona. 1.11.41.
 Maurandi Martínez Agustín, 14.7.15, Cullar de Boza (Granada). 19.11.41.
 Mauro Giovanni, 25.1.00, S. Bonato (Prov. Cosensa-Calabria) (Italia). 5.12.41.
 Maydeu Pallerola Miguel, 10.9.13, Albiol (Tarragona). 13.9.40.
 Mallen (Mayen) Cuellar Alvaro, 4.11.05, S. Pedro de Alcantara (Málaga). 3.6.43.
 Maymá Viñas Raymond, 20.8.9, Casa de la Selva (Gerona). 15.11.41.
 Mayoral Garcia Antonio, 21.6.18, Constantina (Sevilla). 20.8.41.
 Mayoral Garcia José, 3.11.20, Constantina (Sevilla). 29.9.41.
 Maza Alvero Carlos, 19.2.07, Lecinena (Zaragoza). 21.7.41.
 Mazarío Nieto Luis, 25.8.01, Cifuentes (Guadalajara). 1.8.41.
 Maena Alvarez Ricardo, 2.4.09, Gijón. 20.1.42.
 Model Cuarto Victoriano, 6.3.81, Chiloeches (Guadalajara). 23.4.41.
 Medico Ribas Agustín, 14.2.07, Auco (Tarragona). 1.1.42.
 Medina Cervat Sebastian, 1.3.08, Llator (Granada). 9.3.42.
 Regias Vacas Severo, 3.9.09, Rivera del Fresno (Badajoz). 2.4.43.
 Moléndez Marcos Juan, 24.6.01, Aguaron (Zaragoza). 11.9.41.
 Molendo Pascual Ernesto, 11.7.13, Madrid. 4.11.41.

Molero Moya Jesus, 8.1.08, Villarobledo (Albacete). 29.9.41.
 Molich Barbert Pedro, 18.7.01, Zaragoza. 19.12.41.
 Molich Curenca Carlos, 8.1.18, Puebla de Masaluca (Tarragona). 19.12.41.
 Mellado Gutierrez José, Fuenteovejuna (Córdoba). 31.8.41.
 Mellado Mellado Felipe, 26.5.13, Milmarco (Guadalajara). 17.11.41.
 Membrado Bonato Alejandro, 12.11.03, Híjar (Teruel). 16.4.41.
 Méndez López Jesus, 21.10.92, Villar de Cucus (Lugo). 8.7.41.
 Méndez Molina Manuel, 4.3.82, Málaga. 16.9.41.
 Méndez Muñoz Fernando, 15.4.15, Mazarrón (Murcia). 26.8.41.
 Méndez Sánchez Francisco, 16.12.06, Serba (Almería). 18.2.42.
 Méndez Valdés Emilio, 12.11.13, Collete (Asturias). 6.5.42.
 Méndez Alvarez Servando, 13.1.14, Pola de Allando. 2.12.41.
 Mera Vives Arturo, 29.4.06, Alicante. 15.7.41.
 Mercadal Berras Lorenzo, 10.11.08, Mahon - Menorca. 25.8.41.
 Mercadal Cardena Antonio, 26.12.05, Mahon (Menorca). 28.9.41.
 Mercadal Orfila Jaime, 12.10.12, Alayor (Menorca). 13.10.42.
 Mercado Arall José, 16.7.08, Roda de Bara (Tarragona). 21.12.41.
 Méndez Zabala Juan, 15.4.11, Mazarrón (Murcia). 31.10.41.
 Mercado Martí Eudaldo, 1.1.17, Reus (Tarragona). 24.10.41.
 Mercader Canellas Pedro, 12.11.13, Reda de Bara (Tarragona). 27.11.41.
 Mercader Pell Juan, 30.1.18, Pobla de Montornes (Tarragona). 29.12.41.
 Medino Montes Luis, 15.7.06, Badajoz, 3.12.41.
 Merino Romero Pedro, 18.8.17, Higuera de la Serena (Badajoz). 11.5.41.
 Merli Cornellana Antonio, 18.4.97, Olujas (Lerida). 21.11.41.
 Mermejo Miguel Julio, 25.2.12, Pina de Ebro (Zaragoza). 16.9.41.
 Mesa Bravo Agapito, 24.3.94, Borraelejo (Cáceres). 22.8.41.
 Meseguer Galdón Juan, 29.6.09, Teurs (Valencia). 13.1.43.
 Mesonero Terrecillas Luciano, 27.7.13, Madrid. 22.1.42.
 Mestre Mestre José, 4.5.13, Orihola (Alicante). 2.1.42.
 Mestro Ribas Juan, 28.11.17, Llorens del Panades (Tarragona). 28.12.41.
 Mestres Tartera José, 16.1.78, Isona (Lérida). 2.8.41.
 Mier Camps Celedenis, 10.5.94, Uceda (Santander). 12.5.42. (Continuará)

ACTIVIDAD ORGANICA

F.N.I.F. FEDERACION LOCAL DE PAU (Basses Pyrenées)
 En Asamblea general celebrada el pasado día 13 del corriente mes, fueron nombrados los compañeros Manuel Fernández y Dionisio Gimenez para Secretario y Tesorero, respectivamente de esta F.L.
 Para relación y correspondencia, dirigirse a: Dionisio Gimenez, 16, Rue Montpensier, Pau (B. P.).

INTERCOMARCAL DEL ALTO LLOBREGAT Y CARDONER
 Aviso importante
 Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a dicha intercomarcal, que para un asunto de máximo interés se pongan en contacto con el compañero Angel Sánchez, 74, rue de Seine, Paris 6ème.

FEDERACION LOCAL DE AUBERVILLIERS (Seine)
 Se convoca a los compañeros Manuel Sambila, Alfredo Ponsola, Alberto Coria y Jaime Reverter a la Asamblea que se celebrará el 10 Febrero 1946; en caso de faltar a la misma serán dados de baja de esta Federación Local.
 El Secretario: F. CASTEL.

JUNTA ESPAÑOLA DE LIBERACION
 Habiendo fallecido en el Hospital de Aurillac, el compatriota Isidro Gracia Expósito, e ignorando el paradero de sus familiares, este Comité al hacer pública su defunción, interesa a los familiares amigos o conocidos del malogrado compatriota, se dirijan a la siguiente dirección: Manuel Rodríguez Ureña, Poste Restante, Aynes (Cantal), para informarse.
 Por la Junta Española de Liberación (Comité Regional n° 3):
 El Secretario.

AVISO
 Ponemos en conocimiento de la Organización en general, que el individuo que figura con el nombre de Luis Mariné Pousa, en su carnet, y que usa también el de Pout Bufi Mena, ha estado a los compañeros de Bélgica unos miles de francos y ha sido expulsado de la Organización. Lo que hacemos saber a todos, para que nadie se deje sorprender.
 Por la Federación Local de Chatelineau: El Secretariado.

FEDERACION LOCAL DE NANTES (Loire-Inférieure)
 Haciéndose eco esta militancia del actual momento escisionista, y que unos sedicentes libertarios han provocado en el seno del M.L.E., manifestamos que hoy más que nunca, nos encontramos más hermanados y más unidos contra los enemigos del Movimiento Libertario, que teniendo por argumento los trabajos de zapa y la calumnias, han quedado reducidos a una ínfima minoría. «Por España o contra España», nábil y taimado lema para cazar espíritus débiles. Por España y con España estamos y es-

ORDEN DEL DIA:
 1. Nomenclamiento de mesa de discusión.
 2. Lectura del acta de la sesión anterior.
 3. Informe del delegado, sobre los acuerdos recaídos en la última reunión plenaria de Toulouse.
 4. Asuntos generales.
 El Delegado departamental: SILVAN.

COMITE DEPARTAMENTAL DEL AISNE
 En asamblea celebrada el día 11 de enero de 1946, fueron elegidos los siguientes compañeros que constituyen el Comité Departamental. Son los señores:
 Presidente, Miguel Sanahuja; secretario, Antonio Sanahuja; tesorero, Enrique Miró; vocal, José Pérez; Comité de enlace: Fermín García y Pedro Martín.

FEDERACION LOCAL DE CHATELNEAU (Bélgica)
 Suscripción Pro España
 Lazare 40, Manuel Fernández 100, Vicente Torres 200, Luis Mante 40, Adolfo Castro 100, José Bonde 40, Blas Rodríguez 40, Lorenzo García 40, Alberto Ruiz 40, Juan Díez 40, Andrés Fernández 40, Avelino Fernández 40, Francisco Valiente 40, Ramón Palau 40, Raciocimomo 40, Pedro Garrido 20, Antonio Sánchez 20, Antonio Ibarz 40. — Total: 960 (noventa y seis).

PARA EVITAR CONFUSIONES
 Ponemos en conocimiento de todos los paqueteros de las FF. LL. que a todos los compañeros en general, que nada tienen que ver con el M.L.E.-C.N.T. en Francia, en general ni en particular con el M.L.E.-C.N.T. ni con las Ediciones Boletín Libertad, los individuos que se llaman Ariel y Zafon Bayo sus publicaciones particulares, que son escisionistas y su labor es nefasta para nuestro Movimiento.
 Esperamos tomen buena nota de esta militancia para evitar posibles confusiones, respondiendo como se merecen tales elementos.
 Comité Regional N° 10. Ediciones Boletín Libertad.

Federación Nacional de la Industria Marítima

LA MILITANCIA MARITIMA REUNIDA, FIJA SU POSICION

Ante el confusioismo en que había puesto a la Militancia Marítima, el hoy ex-secretario del Comité de Relaciones de la FEDERACION NACIONAL DE NAVEGACION MARITIMA Y FLUVIAL, Eustaquio Yañez, es el Comisario de Marineros en Burdeos, y en representación de dicha, el compañero José Sanjuán, convocó a un Pleno a la militancia de la Industria, para que, con toda responsabilidad y altura de miras, determinase la ruta a seguir por la FEDERACION.

Celebrado el citado Pleno en la Ciudad de Burdeos, en las fechas del 26, 27 y 28 de Enero, con la asistencia de delegaciones de las Agrupaciones de Marsella, Montendré, Burdeos y militantes de París, Landes y otros departamentos, como los referendums de la militancia que estaba imposibilitada a acudir por dificultad de desplazamiento; en las deliberaciones a que hubo lugar con respecto al orden del día a tratar, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.—Expulsión definitiva del seno de la Federación, de Eustaquio Yañez, secretario del Comité de Relaciones anterior, como lo había sido del Movimiento Libertario Español-C.N.T. en Francia, por la Federación Local de Burdeos en Asamblea general.
 2.—Aceptase la dimisión del Comité de Relaciones anterior, nombrando para su representación en el nuevo, a los compañeros, José Sanjuán, secretario general; Antonio Montero, vicesecretario y Agustín Navarro, tesorero, fijando la residencia del Comité de Relaciones de la Federación, en la localidad de Marsella.

3.—Reafirmación de los acuerdos del Congreso de F.F.L.L. celebrado en París, mientras un Comité regular de la Militancia, no determine lo contrario.
 4.—Reafirmación de los acuerdos de la Plenaria Extraordinaria de Toulouse, celebrada los días 30 Septiembre y 1, 2 de Octubre 1945.
 Los citados acuerdos fueron tomados por unanimidad, de acuerdo con los referendums de la militancia que

FEDERACION LOCAL DE SAINT-DENIS
 Por el presente aviso se convoca a todos los afiliados de esta Federación Local, para el domingo día 10 de Febrero, en nuestro local social a las diez y media.
 Compañero, ante la confusión creada por los escisionistas, es necesaria tu presencia, para evitar la duda que sobre ti pudiera recaer...
 Por el triunfo del apolitismo y por la integridad de las ideas libertarias no faltes.
 Por la F.L.: El Secretario.

COMITE DEPARTAMENTAL DEL NORD (LILLE)
 Se pone en conocimiento de todo el Movimiento confederal que la nueva dirección de este C.D. es Pedro Muliterno, 37, boulevard d'Alsace, Lille.

FEDERACION LOCAL DE CASPE (ZARAGOZA)
 Todos los compañeros del M.L. y J.L. de esta localidad con residencia en Francia, enviarán su dirección a Mariño Bielsa, Salitris par Cognues (Aude), para asuntos de relación y estadística.

MOVIMIENTO LIBERTARIO ESPAÑOL EN FRANCIA
FEDERACION LOCAL DE PARIS
 Se solicitan noticias con toda urgencia de los siguientes compañeros: FRANCISCO MORENO, OSUNA, LUIS GALLIANO y MANUEL MIRA o MISA (estos dos últimos del Batallón Libertad) los cuales han pasado por aquí durante el otoño de 1945, y tenemos algo que les interesa.
 Escribir a FEDERACION LOCAL, 6, rue de la Douane, Paris X.
 Por la Federación Local: TORRALBA.

S. I. A. EN LA ROCHELLE

El día 5 de Enero, se ha celebrado un mitin en esta localidad, en protesta contra el régimen de terror que existe en España.

Abierto el acto por el compañero Berger, cede la palabra al compañero J. Grau, en nombre de la J.E. de L., en que con palabras sencillas y claras, condenó el régimen de terror existente en España.
 Acto seguido hace uso de la palabra el camarada Sergi, en representación de la J.S. francesa, el que en breves palabras hace un llamamiento al Gobierno francés para que rompa las relaciones con el gobierno de Franco. A continuación el compañero Pérez, en representación del C.N. de S.I.A., comienza diciendo: «Se ha dicho que es la unidad la que falta para reconquistar la libertad del pueblo español, yo afirmo que ha llegado el momento de reconquistarla por encima de todas las diferencias; todos los españoles marcharán de común acuerdo para lograr esas aspiraciones.»

«Esos mismos alemanes que fueron derrotados en Francia, continúan masacrando al pueblo español. Siguen los mismos métodos de Buchenwald, con la sola diferencia que, hoy, se llaman Miranda, Belchite, etc.; por eso venimos aquí para pedirnos vuestro concurso para salvar la vida de los mártires del terror fascista.»
 Hace un llamamiento a la clase obrera mundial diciéndoles que les antifascistas españoles no necesitan más promesas, sino realidades y que están dispuestos a empuñar las armas si es necesario, que las democracias carguen con la responsabilidad, si no han sabido cumplir con su deber; termina diciendo: «Esperamos que en el futuro, lucharemos unidos para dar el golpe mortal al fascismo.»

El compañero Lepéyre, por S.I.A. francesa de Bordeaux, en un elocuente discurso, interrumpido varias veces por numerosos aplausos, hizo un llamamiento a las democracias para que rompan las relaciones con Franco.
 Cierra el acto la Presidente Berger, que hace un resumen y termina pidiendo la adhesión a los telegramas de protesta, cursados por esta Local a las democracias, contra el régimen de terror franquista.

Por la F. L.: El Secretario.

Sin vacilaciones

Con tanto dolor hemos leído el sabemos dondo nos duele, sin necesidad de hacernos visitar por «nuevos doctores».

En fin, por el momento sólo nos falta decir esto.
 Estamos identificados con cuantos mantienen intactos los principios básicos de nuestras ideas al mismo tiempo que permanecen a la altura de la circunstancia.
 Por la Federación Local de Fontenay: Le Marmion.
 Los componentes:

DE LA 8ª REGION
A todos aquellos que simpatizan con nuestra Federación Ibérica de Juventudes Libertarias
 COMPANEROS

Bien que otra llamada fué hecha, hace ya algún tiempo, son muchos los jóvenes de la región, que la nota les habrá pasado desapercibida. A tal fin, lanzamos de nuevo nuestra voz. Así pues, jóvenes que sintáis en nuestro pecho algo más que la satisfacción de vuestros placeres personales, jóvenes que anhélais la superación de vuestra personalidad, y ansiáis otra sociedad donde el hombre tenga su plaza como hombre y como proletario, no VACILEIS en poneros en contacto con nuestra Comisión Regional, para ayudarla en sus propósitos de organizar las J.J. LL. en la Región n° 8.

No basta esperar que los otros compañeros se decidan a obrar, cada uno debe convertirse el mismo organizador de nuestro Movimiento juvenil.
 A tal fin podéis dirigiros a la siguiente dirección:
 FRANCISCO GINE, Rue Verte (Vauzelles), Nevers (Nièvre).

Avisos varios
 Angel Arosas, Boncourt por Pacy sur Eure (Eure), desea relacionarse con los hermanos Auzel u otros compañeros de Boltaña (Huesca) para un asunto urgente de organización.
 Todos los compañeros de Zaidin (Huesca) se pondrán en contacto con Antonio Ibarz, rue Port d'Aral, Mirepoix (Ariège), para establecer la necesaria relación orgánica.

Se desea saber el paradero de Joaquín La Tore Morales que perteneció a la 26 División y de Carlos Batista Palau, dirigirse a Justo Villanueva, 53, rue Jeanne d'Arc, Cherbourg (Manche).
 Interesa noticias un compañero de México llamado Francisco Alvarez «El Malagueño».

El compañero José Antolin desea ponerse en relación con los compañeros de Balderrobes. Dirigirse a José Antolin, 6, place Dreux, Hôtel Tourisme, Chartres (E. et L.).

«Nuevos mesías de nadie! Somos ya mayorcitos de edad y

SOLIDARIDAD OBRERA

...El Pueblo aspira a superar con soluciones socialistas los problemas económicos y a estructurar políticamente las bases de un amplio federalismo. Sólo el error, la incapacidad, la complacencia recóndita, en raros y desentrañables combates, podía valorizar la monarquía, presentándola con derecho a la opción del Pueblo español.

Y se da el caso peregrino de que somos únicamente nosotros, los libertarios, que tenemos superado el problema del régimen político, aceptando la República como punto de partida; sin ser republicanos, por aspirar a soluciones de tipo económico-social superior...

Federica Montseny (« C.N.T. »)

ORGANO DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO ESPAÑOL EN FRANCIA (11 REGION)

Perpectivas internacionales

El mito del capitalismo yankee

Con un poco de respeto para las leyes históricas y la lógica de los hechos, podemos explicarnos filosóficamente los más complicados problemas sociales y políticos. Y es que las fuerzas históricas están por encima de la voluntad de los estadistas o de los dirigentes de la actividad mundial a los EE. UU. Norteamérica, es la pasada guerra ha traído al primer plano del mundo a los EE. UU. Norteamérica, es rica en economía pero pobre en historia. Los yankees son el país de la técnica, pero carecen de una cultura nacional trascendental. Acaso por esto, valed más Edison, como técnico, que Emerson, como filósofo. Si Norteamérica tuviese tan buenos políticos y filósofos, como ingenieros y capitanes de industria, sería la nueva Mecca del mundo. Pero Norteamérica es únicamente poderosa en el comercio, en la industria y en la finanza. Y esta grandeza material de los yankees, sin una doctrina política y social revolucionaria, puede transformarse muy pronto en la leyenda del rey Midas. Porque el oro, en sí mismo considerado y acumulado, no es más que una montaña de miserias capitalistas.

Los americanos están condenados a sufrir el peso aplastante de sus inmensos depósitos de oro, porque el capitalismo privado yankee quizás no acierte a transformarse en capitalismo de Estado. Y los reyes de la industria y de la finanza americana acaso pierdan sus centros de oro en la batalla de la revolución social, que con su expansión comercial ellos están preparando en todo el mundo. Pues los pueblos, históricamente, no pueden perecer en una forma de civilización, ya que las civilizaciones pasan por la historia, y los pueblos quedan escribiendo nuevas páginas en esa misma historia lenta del progreso.

Evidentemente, Norteamérica, está hoy en pleno apogeo capitalista, pero las fuerzas productivas del capitalismo yankee caminan velozmente hacia la crisis de su propia destrucción, en la noble crisis próxima de la economía mundial. Entonces la técnica norteamericana probablemente busque una sociedad superior, en la que puedan conjugarse el industrialismo con el socialismo. Y si los yankees vacilan en el momento de su decisión histórica, acaso pierdan el dominio económico e industrial del mundo. Posiblemente no surja en Norteamérica

una pléyade de reformadores políticos y sociales, porque los americanos son mejores técnicos que filósofos. Y, sin ironía, donde se constuyen máquinas y engranajes, los cerebros son torrillos y piezas del gran conglomerado social, denominadas por la producción « standard », que no produce sólo máquinas, sino hombres en serie. Que lejos estaba, Washington, de pensar en 1783 lo que sería la gran República Americana de 1945!

Los fundadores de los Estados Unidos de América fueron políticos y generales inspirados por doctrinas de un profundo humanismo. En Franklin, no hay sólo la personalidad del físico, sino también la del sociólogo iluminado por un romanticismo revolucionario y liberal, muy propio de su tiempo. Y en Abraham Lincoln, resalta un alma grande, tan grande como sus deseos de libertad y de unidad para todos los Estados Unidos de América del Norte. Los clásicos de la política americana fueron hombres de pensamiento europeo, educados en los principios de derecho político encarnados por la Revolución Francesa. En cambio, los americanos de hoy son autómatas de la gran fábrica de los Estados

Unidos, movida por el capitalismo privado a través del trabajo asalariado y de montones de oro acumulados en los Bancos de la nueva y potente burguesía americana.

Pero estas inmensas riquezas requieren profundas reformas sociales. Y si Norteamérica no las hace, perecerá históricamente; porque como Cartago, es hija de Fenicia. Los pueblos de comerciantes, siempre han sido vencidos por los países que llevaban escrito en sus estandartes el imperalismo de un nuevo idealismo. Por esto, Cartago fue vendida por Roma. Pero dónde está Roma, hoy...? Los americanos no deben olvidar que Asia ha desperado, después de muchos siglos de postoración histórica. Y las pisadas de los caballos de Attila y de Gengis Kan resuenan actualmente en las llanuras de las estepas del Asia Central... Si Norteamérica escucha el ruido de esa caballería asiática, debe pensar en renovarse o perecer. Pues de seguir el pueblo americano el sistema económico capitalista, estará condenado a la derrota, ya que la futura crisis económica mundial puede hipertrofiar las potentes fuerzas de la técnica americana.

El mercantilismo norteamericano en la economía mundial

La potencia y la debilidad de los Estados Unidos, reside en su sistema económico. Los americanos son fuertes, porque poseen el dominio de la técnica; pero son débiles, porque esa técnica está encuadrada en el marco estrecho de la economía capitalista.

Las tendencias teóricas de los economistas yankees vuelven otra vez hacia el mercantilismo. Todos los « trusts » americanos están hoy sugestionados por la idea de exportar más que de importar. Esta manía de las exportaciones lleva a la alta finanza americana a la Tesorería del oro mundial. Por esto los EE. UU. poseen, actualmente, el 80 por ciento del oro del mundo. Y de esta manera, los americanos se han convertido en los directores-gerentes del Banco Internacional, creado por los acuerdos de Bretton Woods. Pero este imperialismo financiero arruinará a todos los países del mundo, acelerando la próxima crisis económica mundial. Sin embargo, la centralización de los capitales en Norteamérica empobrecerá a su propia economía. Pues el paro obrero traerá como secuela inevitable un gran desequilibrio entre la producción y el consumo.

No se olvide, que en la pre-guerra Norteamérica estaba arruinada por una crisis de sobreproducción relativa, que originó el paro de once millones de obreros. Pero el capitalismo privado americano no comprendió entonces que el dinero es mas bien un medio y no un fin en la economía. El dinero es un símbolo de valor, pero no es valor en sí mismo, porque lo que crea valor es el trabajo, que transforma materias primas en mercancías útiles para la satisfacción de las necesidades humanas.

El capital-dinero es un medio de cambio como medida de los valores económicos, pero el capital-trabajo es y será la fuente de toda la riqueza social. Esta ley de la economía política jamás la ha querido reconocer el capitalismo, y por eso el socialismo libertario ha de ser la doctrina social del porvenir.

Será la propia técnica capitalista la que provocará la crisis, y entonces las masas trabajadoras, unidas internacionalmente, se apoderarán de la economía capitalista, para establecer la economía socialista sin crisis. Los hombres tendrán un nuevo ideal: la instauración del Comunismo Libertario universal.

En esta Revolución que adviene, los Estados Unidos desempeñarán, a través de su ingente capitalismo privado, el papel de propagadores de la crisis mundial, preludio de la Revolución socialista.

Los Estados Unidos banqueros del mundo

Todas las esperanzas burguesas, cifradas en los acuerdos de Bretton Woods, no serán suficientemente buenas para corregir los múltiples defectos de la economía mundial capitalista. Para que regular todos los cambios por medio del patrón oro, si los depósitos del metal amarillo del mundo han de estar en las arcas norteamericanas? Esta teoría mercantilista encierra un nacionalismo contraproducente de la alta finanza yankee, y a su vez, una doctrina eminentemente capitalista. A la vista del nuevo concierto financiero mundial, las balanzas comerciales de todas las naciones no podrán equilibrarse. Económicamente hablando, si las balanzas de comercio, de cierto número de países, son deficitarias, es que un país beneficiario ha provocado el desequilibrio económico entre muchas naciones.

Sin embargo, Norteamérica, no ganará ni comercial ni industrialmente al transformar su capacidad de producción y de trabajo en unos cuantos montones de oro. Esta tendencia teórica de la economía yankee arruinará a Norteamérica y a los demás países. Pues una balanza comercial norteamericana beneficiaria, en lo futuro, querrá decir que sus industrias han exportado una parte de su capital-trabajo en forma de mercancías cambiadas por oro, pero no por la misma cantidad de trabajo. Y del comercio exterior americano se beneficiarán las naciones retardatarias industrialmente, impulsando su industrialización, lo cual les dará una mayor potencia militar; aunque hayan perdido en su comercio exterior la mayor parte de su oro mundial.

El oro mundial va camino de América, constantemente, para atesorarse en sus Bancos; pero esto representará una estafa al trabajo nacional americano, que vendido al extranjero, sin compensación en productos de utilidad consumitiva y productiva. El capitalismo yankee, con sus teorías crematísticas, va a repartir por el mundo el trabajo de sus obreros, a cambio sobre todo del oro de

todos los Bancos europeos. Y consecuentemente, los norteamericanos industrializarán nuestros países, que tarde o temprano se volverán contra la dictadura económica de Washington. Por lo mismo, el capitalismo americano lleva tras de sus arcas de oro el cadáver de la economía capitalista, que muy gustosamente enterrarán los obreros de todas las naciones, sin distinción de raza ni de religión. Esas exequias marcarán el final del mito de la prosperidad del capitalismo americano, cuyos mayores exponentes son los Rockefeller, los Ford y Morgan.

comunicada a una Oficina Internacional del Trabajo, para determinar perfectamente los precios. De esta manera, se experimentarían cambios en las monedas, que, hoy, con el juego de la inflación, tiene el dinero todas las formas de una estafa en los salarios reales. Pero este plan es demasiado bello para llevarlo a cabo en plena economía mundial capitalista. Esperemos la llegada de la nueva crisis económica internacional y entonces veremos si los Estados Unidos han sido capaces de renovarse socialmente. Si esto no sucede, habrá llegado el fin de la prosperidad y de la potencialidad norteamericana. Y el eje de la civilización puede desplazarse hacia los nuevos pueblos que surgen y se despiertan en Asia y en Europa... enarblando la bandera del socialismo.

El secreto de la guerra economica

Sin embargo, Norteamérica es un país de grandes recursos económicos y con poca densidad demográfica. Eso le permitirá ser pródigo en el reparto de sus inmensas riquezas. No obstante, el economista no debe olvidar que las grandes compañías americanas mantienen una economía de tipo lucrativo; es decir, una economía de precios y no de necesidades, que es la que correspondría a una economía social.

En el juego de las balanzas comerciales, como ya hemos dicho, los americanos provocarán el déficit de reservas metálicas en la mayor parte de los países del mundo. Y toda balanza comercial deficitaria expresa financieramente una falta de moneda mundial, o sea, de oro. Por ello, las naciones deficitarias irán perdiendo su capacidad de compra, en el mercado internacional.

Lo único que podría conjurar una nueva crisis económica sería poner en práctica una política económica exterior a base de un equilibrio perfecto entre el índice de importaciones y exportaciones, con el fin de armonizar el potencial monetario (oro) con el índice de producción (capital-trabajo). Por este procedimiento, se ordenarían perfectamente los salarios y los precios mundiales, repartiéndose la riqueza y la miseria equitativamente en el mundo. Pues, moral y económicamente, vale más la

CON LA RESISTENCIA

Fiebre «antifranquista» del «laborismo» y descomposición de los resortes represivos del régimen

BARCELONA — Enero, 1946. — (Crónica del corresponsal clandestino de la AGENCIA FEBUS, Claude DEMAR, retransmitida por teléfono desde la frontera).

Ya he hablado en algunas crónicas anteriores de lo que se llama el « partido laborista español ». Me parece que dije que el verdadero autor de sus estatutos y programa es Eduardo Aunós. Creo que también he dado a conocer a mis lectores, que su orientador político es el todavía ministro de Trabajo falangista, Girón, y que su cabeza visible es el antiguo líder sindicalista, Sánchez Requena. Hoy añadiré que su Mecenas es el ex-ministro de Industria, Carceller. Está integrado el « laborismo » por gentes de muy diversas procedencias. Lo nutren de manera principal elementos que hace años fueron partidarios resueltos de Gil Robles, que más tarde figuraron en las filas de Falange, y que en la actualidad son los más fieros debladores del fascismo franquista. El partido se pretende clandestino, y hasta, en cierta época, logró infiltrarse en los estrados de la auténtica Resistencia democrática. Edita periódicos, tiene locales y reparte, por las calles de las más importantes ciudades españolas, octavillas y manifiestos. La policía de Franco lo tolera y hasta lo protege. Numerosos adheridos en otro tiempo a la Liga Regionalista están hoy afiliados a él. En fin, se trata de la organización en la que han venido a cobijarse los núcleos derechistas y hasta fascistas que estiman como inexorable la salida de Franco del Poder y de España, en un plazo que ayer parecía de meses y hoy, se piensa, es sólo cuestión de semanas. Parece que estos « laboristas » están dispuestos a invadir, en un momento determinado, los centros oficiales, y a proclamar, el día de la desaparición de Franco, que son el grupo más numeroso y capacitado para gobernar, de la Resistencia antifranquista. De sus constituciones con las autoridades actuales, de su linaje político y de sus propósitos para el « mañana democrático », como anuncian en sus piques y manifiestos, todo el mundo sabe demasiado bien a qué atenerse. Los partidos y organizaciones de la verdadera Resistencia no quieren trato alguno con el « partido laborista », que, incluso, para que no le falte de nada, cuenta con sus presos políticos, que en la cárcel de Barcelona hacen alarde de una indisciplina demasiado sospechosa por demasiado impune.

En la zona industrial de Cataluña la crisis se acentúa y adquiere caracteres aterradores. No hay energía para más. El Gobierno ha decretado que los patronos paguen a los trabajadores 20 días de jornal. Las empresas poderosas están en condiciones de cumplir el mandato. Pero los industriales modestos, que son los más, no pagan a sus obreros sino las jornadas que han trabajado. En vista de ello, el Gobierno franquista ha decidido sufragar la diferencia entre los seis días de trabajo efectivo y los veinte de jornal, que el obrero debe percibir. En vista de lo cual, las empresas potentes que se habían avenido a pagar a los empleados y trabajadores los veinte días, han rehusado no satisfacer más que los sueldos correspondientes a los seis días de trabajo. Han intervenido los Sindicatos de la Falange y el gobernador civil. Pero la indisciplina social corre principalmente a cargo de las gentes adineradas, y todo acabará en que el Estado Nacional - Sindicalista tenga que sufragar también catorce días de jornal a los empleados y obreros de las grandes casas de tejidos. Pese a todo, el obrero muere de hambre. El racionamiento oficial es tan escaso, que el pan, la leche y hasta las verduras deben buscarse en el acreditado « strapero ».

Algunos resortes del franquismo comienzan a fallar. Entre la llamada policía armada hay muchos republicanos sinceros y también, aunque no tantos, en el cuerpo de vigilancia civil. Franco pierde posiciones y su tinglado represivo se resiente. Este es quizás el mejor síntoma de descomposición de un régimen. Por ello, todo el mundo toma posiciones, y de ahí la fiebre « antifranquista » del « laborismo », a que dejo hecha alusión al principio de la presente crónica.

Claude DEMAR.

AYUDADA S. I. A.

Gérant: M. Durand
Travail exécuté par des ouvriers syndiqués

S. P. I. — 4, Rue Saulnier — Paris



ENCUENTRO CON UN CONOCEDOR DEL PROBLEMA ESPAÑOL. SUS PROTESTAS. EL VIAJE DEL PRESIDENTE GIRAL A LONDRES. FRANCO EN ESPERA QUE LE NOMBREN SUCESOR.

La persona que nos informa, es un español que viene de Londres, donde ha tenido ocasión de convivir en los más altos medios diplomáticos. Su posición en el mundo intelectual europeo, y las grandes amistades que posee entre las élites, da a sus palabras tal actuación e interés, que el lector puede asegurar, que escuchándolo, con sumo placer ha permanecido en nosotros periodos interesantes de la historia de nuestro país.

¿Puede usted informarnos sobre los rumores que han circulado en la prensa de una posible entrevista entre los representantes de los partidos republicanos y socialistas con los del pretendiente don Juan, para convertir la fórmula de someter a unas elecciones el problema del régimen.

— En efecto, en los medios diplomáticos y periodísticos de Londres se habla en estos instantes con gran apasionamiento de esta hipótesis: El rumor ha nacido de la extraña coincidencia, que el Gobierno inglés, ha concedido al mismo tiempo que al Presidente Girón, al Pretendiente. El hecho de que hasta hace poco se venía hablando con gran insistencia sólo del viaje del Pretendiente a Lisboa, sin mencionar para nada su posible traslado a Londres, y la noticia confirmada de que el Gobierno inglés se oponía, como el Gobierno francés, que el Presidente Girón visitara ambos países en los instantes en que había de tratarse por los tres gobiernos invitados a la conferencia, el problema español, da cierta apariencia de veracidad al rumor.

Comprendemos el sensacional interés que para la opinión en general puede tener la confirmación de la noticia; especialmente para el pueblo español todo el interés y pasión, en el que los reconocidos políticos adquieren aspectos trágicos. Los españoles — nos dice sonriendo nuestro interlocutor — tenemos demasiado el asunto en la cabeza; y este don que da a nuestro pueblo cualidades excepcionales, tiene en cambio consecuencias desagradables para la vida en común. Decía, en otro momento, el insigne Angel Ganivet, uno de los españoles que mejor conocía a sus compatriotas, « que los españoles formamos una unidad, dentro de la cual, no podemos soportarnos los unos a los otros ». En las altas esferas diplomáticas de Londres se extrañan de que los españoles por su temperamento violento, sean incapaces de arreglar sus problemas y dar término a la tragedia que vive ese pueblo infeliz, en una conferencia, en la cual los representantes más dispares de la vida política y social, sentados alrededor de una mesa, podrían encontrar soluciones y formulas de concordia; es lamentable en extremo, por ser España una de las naciones de Europa de mayor tradición de una guerra civil que duró cuatro años entre los partidarios del Archiduque de Austria y Felipe V, príncipe francés, la intervención de Inglaterra en las cosas de España, no ha cesado ni un sólo instante. Aprovechando la discordia, se apoderó de Gibraltar, y en todo cuanto se relaciona con los grandes hechos de la política interior o exterior de España, especialmente en los casamientos de reyes y príncipes. Alfonso XIII, a la hora de elegir compañero, tuvo que decidirse al final por una princesa inglesa, porque así lo exigía el interés de la Monarquía para seguir reinando sobre los españoles.

Es justo declarar, que no siempre sus intervenciones fueron dañinas en la vida interior de España. Citemos como ejemplo durante la guerra con Napoleón y las dos guerras carlistas del siglo pasado. Inglaterra frente a los carlistas, apoyó sin reservas a los liberales, contribuyendo de manera decisiva en su triunfo. El gran Mendizabal, a quien se debe la reforma de la propiedad española,

Temas de Organización

(Viene de la 1ra. página)

cambio; y tercera: la de reorganización de los consejos de economía.

Estos como centros de control de la economía y de la distribución equitativa de la producción. Las cooperativas, como depósito de la producción, para el reparto de materias y distribución al productor y consumidor.

Sobre estos tres órganos, con ayuda de los municipios libres, que en muchos lugares ejercieron todas esas funciones, ha de ser con lo que nosotros hemos de hacer frente a la estabilización de la nueva economía socialista.

Vivimos tiempos anormales, es cierto, para la concentración del pensamiento y de las actividades constructivas. Este el Movimiento Confederado español en tres continentes, lo que dificulta también esa obra. Pero aun admitiendo también esa obra que todos, por cada lado, podemos realizar esa obra por poca voluntad que en ello pongamos.

No contamos con España; los compañeros de allí, sin descuidar estos fundamentales problemas, han de atender más que nada a hacer frente a las huestes policíacas de Franco y preparar el ataque al régimen falangista.

Somos, pues, nosotros, los hombres del exilio, a quienes compete esa obra de creación de esos cuadros re-

goza de un gran prestigio internacional, y ergida se dirige hoy a sus enemigos diciéndoles: « Los muertos que vos matáis gozan de buena salud! ».

INGLATERRA INTERVIENE DIRECTAMENTE EN EL SIGLO PASADO PARA ARREGLAR EL PROBLEMA DINASTICO. EL CASO DE LORD PALMERSTON, MENDIZABAL Y LA DESAMORTIZACION DE LOS BIENES DEL CLERO EN 1835.

El sueño de una dictadura perpetua como régimen en la vida política española, ha sido definitivamente abandonado por la plutocracia, el ejército y el clero de nuestro país. Lo que venga en España después de Franco, nos dice nuestro informador — estará basado sobre la mas amplia democracia. Las naciones aliadas no ignoran que Franco representa hoy el punto donde convergen en sus ataques toda la opinión antifascista universal; y que, mientras no desaparezca de la escena política, el antifascismo no se dará por satisfecho creyendo con razón que la política democrática de los aliados ha sido una pura ficción; y que la Goma Carta del Atlántico en la que se consigna el derecho de cada país a regirse por sí mismo, sobre la base del sufragio universal puro, es una indigna burla. Pese a los grandes intereses económicos que se están jugando alrededor de Franco; ni los EE. UU., ni Inglaterra, podrán contrarrestar la gran opinión antifascista del mundo entero, que reclama con una insistencia tenaz la caída del tirano español y del régimen que representa.

Convenidos pues de la imposibilidad de escamotear al antifascismo internacional el problema Franco; la caída del « Caudillo » es cosa decidida. Se espera el momento para darle el cese, tener preparado el equipo llamado a sustituir al régimen Franco-falangista. Deseosa Inglaterra de implantar en España « un régimen amigo », sus políticos y sus diplomáticos trabajan sin descanso para unir a los elementos más discordes, hasta conseguir llegar a una solución satisfactoria. Es muy significativo el nuevo a decirle, — el caso, que, después de haberse negado al Presidente Girón el visado, para entrar en Inglaterra hasta que no se haya celebrado la conferencia anunciada para resolver el problema español, no sólo se haya rectificado la orden, sino que, además, se encuentre en Londres desde hace unas semanas el Sr. Fernand de los Rios, Ministro de Negocios Exteriores del Gobierno republicano, cuyos trabajos cerca de los delegados de la O.N.U. merecen los más grandes elogios. El delegado de México por ejemplo, anuncia que intervendrá ante la asamblea para pedir el reconocimiento del gobierno que preside Girón.

Desde principio del siglo XIII en que los Borbones por el tratado de Utrecht quedaron en posesión de la Corona de España, después de una guerra civil que duró cuatro años entre los partidarios del Archiduque de Austria y Felipe V, príncipe francés, la intervención de Inglaterra en las cosas de España, no ha cesado ni un sólo instante. Aprovechando la discordia, se apoderó de Gibraltar, y en todo cuanto se relaciona con los grandes hechos de la política interior o exterior de España, especialmente en los casamientos de reyes y príncipes. Alfonso XIII, a la hora de elegir compañero, tuvo que decidirse al final por una princesa inglesa, porque así lo exigía el interés de la Monarquía para seguir reinando sobre los españoles.

Que no se inquieten ni en España ni en el exilio nuestros compatriotas ansian por momentos, la instauración de un régimen de libertad. En los momentos de nuestra historia, cuando se venía a la caída de los tiranos se trató de idéntica manera, al final, después de su caída, fueron a morir fuera de su país odiados y despreciados por sus ciudadanos. Entre otros mucho recordamos el caso de Godoy, que de ser soldado, por haber cautivado al rey de la reina, llegó a Príncipe de la Paz, y las agencias internacionales españolas, viniendo, después de sus grandes triunfos, a morir exiliado y pobre en un modesto piso del Faubourg Saint-noré en París. Primo de Rivera, también en París, y otros tipos políticos, hoy casi olvidados por las generaciones actuales.

El paso del pretendiente don Juan a Londres camino de Lisboa, y su presencia en la capital portuguesa, ha dado lugar a vaticinios muy diversos. El primer acto de la representación política es el intento de desplazar a Franco de Madrid. El resto dependerá de la resistencia que opona el ejército, y de la actitud de los partidarios que anuncian que antes de ser huido, hundirá el templo con todos sus filisteos, provocando la guerra civil que ignora la dificultad de llegar a una fórmula de arreglo y convivencia de izquierdas y de derechas, con tanto dispuesto de vidas y haciendas de España, como de la tragedia de la guerra de 1936, cosa un poco difícil de conseguir.

Como mi estancia se prolonga en París, durante algunas semanas — me voy a preparar para terminar una obra que voy a dentro de unos días y seguramente tratando tema tan interesante. La prensa clerical-militarista, es siempre la que los hechos actuales no son, que una auténtica reproducción del mundo.

José BLANCO.

CATILIN